

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Батарон Татьяны Леонидовны
**«Специфика медиавербализации экстернальной привлекательности
гендера в XXI веке (на материале русского и английского языков)»**
на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.19 – теория языка. Майкоп, 2021.

Данное диссертационное исследование посвящено, безусловно, важнейшей для современной социолингвистики, лингвистической гендерологии, лингвокультурологии и теории языка проблеме сканирования социумом, оценке и презентации в медиапространстве одного из дифференциальных признаков и статуса гендернообусловленной личности – её внешнему представлению, экстернальной привлекательности.

Научное исследование Батарон Т.Л. представляет собой результат глубокого многоаспектного анализа в этом направлении английского и русского медиадискурсов, актуальность, новизна и теоретическая значимость которого существенны для дальнейшего изучения в том числе проблемы лингвистики и прагматики мультигендерности, так как в условиях современной «гендерной революции» возрастает необходимость изучения специфики вербализации в медиадискурсе гендерных стереотипов мужской и женской экстернальной привлекательности и в других лингвокультурных сообществах.

Представленные к защите интересные положения в полной мере отражают итоги проведённого исследования, характеризуясь информационно-когнитивной новизной, актуальностью, строгой логичностью и аргументированностью. Есть все основания интерпретировать их в качестве важнейшего доказательства достоверности и важности полученных результатов для дальнейшего развития современной теории языка, медийной дискурсологии и гендерной лингвистики.

Для теории языка также значимы наблюдения о том, что «проведённый анализ показал увеличивающуюся долю ценностно обусловленных признаков красоты гендера и, соответственно, наметившуюся тенденцию на ценность внутренней и внешней индивидуальности женщины или мужчины, а не их шаблонного внешнего образа, не стереотипов гендерной экстернальной привлекательности, навязанных СМИ...» (с.17).

Следует подчеркнуть, что диссертационное исследование Батарон Т.Л. – это результат серьезной, тщательной работы по отбору и классификации соответствующих гетерогенных языковых единиц английского и русского языка из значительного числа медийных источников. Достоинством данного научного труда является также его верифицированность, подкреплённая рисунками и диаграммами, наглядно показывающими основные аспекты вербализации гендерной экстернальной привлекательности; обилием интересных примеров; классифицированием

языкового материала по тематическим группам (ФЕ); установлением параметров частотности лексических сленгизмов и др.

Композиция исследования отражает последовательность научного поиска, весьма логична и непротиворечива.

Работа Т.Л. Батарон имеет практическую ценность: многие результаты исследования, положения, выводы, сам материал могут быть рекомендованы для подготовки к лекционным и семинарским занятиям; к чтению лекция по когнитивной лингвистике, гендерной лингвистике, лексикологии и фразеологии, лингвокультурологии и др.

Исследование прошло апробацию как в виде выступлений на конференциях, так и в виде публикаций в 10 статьях, 3 из которых опубликованы в изданиях из списка ВАК РФ.

Таким образом, констатируем, что к защите представлено актуальное, глубокое, во многом инновационное интересное диссертационное исследование, характеризующееся как теоретической, так и практической ценностью, отличающееся самостоятельностью и научной выверенностью. Диссертация Т.Л. Батарон «Специфика медиавербализации экстернальной привлекательности гендера в XXI веке (на материале английского и русского языков)» отвечает всем требованиям, установленным в пунктах 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» Постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 с изменениями в ред. Постановления Правительства РФ от 01. 10. 2018 г. № 1168 (пп. 9, 10, 11, 13, 14), а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Доктор филологических наук (10.02.19 – теория языка),
профессор, профессор кафедры общего и
славяно-русского языкознания ФГБОУ ВО
«Кубанский государственный университет» *Буянова* Буянова Л.Ю.

14.12.2021

Буянова Людмила Юрьевна, доктор филологических наук, профессор, профессор кафедры общего и славяно-русского языкознания ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет», 350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149, телефон рабочий: (861) 219-95-89, телефон моб. 8-918-433-84-65; e-mail: lub_prof@mail.ru; официальный сайт института <http://www.kubsu.ru>. Телефон организации: (861) 219-95-02. Факс: (861) 219-95-17.

Против включения данных, содержащихся в отзыве, в диссертацию и их дальнейшей обработки не возражаю

